
где F – сила (в ньютонах, Н), p – давление (в паскалях, Па), S – площадь, к которой
приложена сила (в метрах квадратных, м2; нельзя путать с путём).

Решение задач: «Давление. Давление 
в жидкости и газе. Закон Паскаля»

Давление (p) – это физическая величина, равная отношению силы,
действующей перпендикулярно поверхности, к площади этой поверхности.

Краткая теория

ФИЗИКА-7

Фамилия, имя Класс Дата

p =
F
S

(1)

Жидкость создает давление за счет своего веса, причем не только на дно
сосуда, в котором она находится, но и на его стенки. Давление неподвижной
жидкости, обусловленное ее весом, называют гидростатическим давлением.

где ρ – плотность жидкости (кг/м3), g – ускорение свободного падения (Н/кг), h –
высота столба жидкости (м).

Формула (2) для расчета гидростатического давления позволяет найти
давление не только на дно сосуда, но и на его боковые стенки.

p =ρ∙g∙h (2)

С глубиной давление увеличивается!

Закон Паскаля гласит, что давление на жидкие вещества или газы передаётся
во всех направлениях равномерно.

Этот закон действителен только для жидкостей и газов, поскольку их молекулы
обладают большой подвижностью.

Таблица – Приставки и название единиц

Обозначение Приставка Множитель

До
ль

ны
е д деци 0,1 (или 10-1)

с санти 0,01 (или 10-2)

м милли 0,001 (или 10-3)

Кр
ат

ны
е г гекто 100 (или 102)

к кило 1000 (или 103)

М мега 1 000 000 (или 106)



Решение задач: «Давление. Давление в жидкости и газе. Закон Паскаля»

№ 1

Выразите в паскалях давление: 5 гПа; 0,02 Н/см2; 0,4 кПа; 10 Н/см2. Выразите
в гектопаскалях и килопаскалях давление: 10 000 Па; 5800 Па.

Решение:

№ 2

Какую силу надо приложить к головке гвоздя, чтобы он производил
давление 100 МПа, если площадь острия равна 0,5 мм2?

Решение:

№ 3

Трактор весом 60 кН производит давление 40000 Па. Определить опорную
площадь гусениц трактора.

Решение:

№ 4

В гараже стоят две одинаковые канистры. В первой канистре вода
оказывает на дно давление 1,8 кПа. Во второй канистре находится бензин на
уровне 25 см. Какая жидкость создает большее давление на дно канистры?

Решение:



Решение задач: «Давление. Давление в жидкости и газе. Закон Паскаля»

№ 5

В колбе находится жидкость, высота столба которой 20 см. Она оказывает
давление 1800 Па на дно колбы. Что это за жидкость?

Решение:

№ 6

Пожарный насос создаст давление 784 кПа. Сможет ли он подавать воду
на высоту 90 м? на высоту 70 м?

Решение:

№ 7

Масса девочки 45 кг, площадь ее ступни 112,5 см2. Сможет ли она пройти по
льду, выдерживающему давление 35000 Па?

Решение:

№ 8

В цистерне, заполненной нефтью, на глубине 3 м имеется кран, площадь
отверстия которого 30 см2. С какой силой давит нефть на кран?

Решение:



Решение задач: «Давление. Давление в жидкости и газе. Закон Паскаля»

№ 9

Шлюз заполнен водой на глубину 6 м. Вода давит на ворота шлюза с силой
1500 кН. Определить ширину шлюза.

Решение:

№ 10

На столе лежат три бруска: оловянный, медный и латунный. Площадь
опоры каждого из них равна 150 см2, а массы соответственно - 800 г, 1 кг и 1,2 кг.
Один из брусков создает давление 800 Па. Какой из них создает такое давление?

Решение:

№ 11

На каждый квадратный миллиметр подводной лодки море действует с
силой 1,2 Н. На какой глубине плывет лодка?

Решение:

№ 12

Площадь соприкосновения всех колес вагона с рельсами 0,001 м2. Какое
давление производит этот вагон на землю, если его масса 30 т?

Решение:



ОТВЕТЫ

№2 №3 №4 №5 №6 №7 №8 №9 №10 №11 №12

50 Н 1,5 м2 вода 900 
кг/м3

Нет;
да Да 900 Н 4,2 м латунь 120 м 300 

МПа

5 гПа = 500 Па;

0,02 Н/см2 = 200 Па;

0,4 кПа = 400 Па;

10 Н/см2 = 100 000 Па;

10 000 Па = 100 гПа = 10 кПа;

5800 Па = 58 гПа = 5,8 кПа

№ 1


